нения к действующим законам и учитывать их в практической деятельности. Использование персональных компьютеров для автоматизации бухгалтерского учета является важной составной частью системы информационного обеспечения всей деятельности предприятия, позволяет повысить точность, полноту учета, экономить время на повторение одних и тех же операций, унифицировать отчетность. Стандартные решения автоматизации и информатизации способны удовлетворить многие, но не все требования организаций. Возникает необходимость в доработке программы для полнофункционального ведения учета. Бухгалтером должна быть выполнена правильная постановка задачи для эффективной доработки системы автоматизации учета.

Цель работы. Разработка постановки задачи для автоматизации формирования и ведения «Личной карточки учета спецодежды».

Объект исследования. Учет и документальное сопровождение движения спецодежды.

Использованные методики — метод моделирования, алгоритмизации, синтеза, анализа, сопоставления и обобщения.

Научная новизна. Проделанная работа носит прикладной характер и имеет практико-ориентированную направленность. В процессе работы были выработаны общие алгоритмы и рекомендации по корректному составлению описания постановки задачи.

Полученные научные результаты и выводы. Разработан документ «Описание постановки задачи для автоматизации ведения «Личной карточки учета спецодежды» в соответствии с ГОСТ. Выработаны рекомендации для бухгалтеров, участвующих в постановке задачи на доработку программного обеспечения.

Практическое применение полученных результатов. Разработанное «Описание постановки задачи автоматизации формирования «Личной карточки учета спецодежды» на следующем этапе исследования будет положено в основу проектной документации на доработку типовой конфигурации «1С: Бухгалтерия 7.7 (Юкола-Инфо)» для расширения функционала по учету спецодежды.

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ СЛУЖБЫ КОНТРОЛЛИНГА НА ПРЕДПРИЯТИИ

О.А. МЕЛЬНИЧУК (студентка 3 курса)

Проблематика. Актуальность системы контроллинга определяется тем, что ее внедрение отвечает задачам национальной политики в области качества управления, которая направлена на создание эффективного механизма для достижения конкурентоспособности отечественной продукции как на внутреннем, так и внешнем рынках, что обеспечивает устойчивость развития белорусской экономики и ее интеграции в мировое экономическое пространство. Необходима модель построения организационной структуры управления позволяющая выигрывать не только клиентам, но и предприятию.

Цель работы. Предложение решения для оценки эффективности организации службы контроллинга на предприятии.

Объект исследования. Организационная структура со службой конроллинга.

Использованные методики. Анализ целей, задач и функций контроллинга, системный анализ организационных структур, методика оценки эффективности внедрения службы контроллинга

Научная новизна. Мы предлагаем рассмотреть модель оценки эффективности контроллинга с точки зрения внедрения инвестиционного проекта, используя метод оценки эффективности проектов – чистый приведенный доход (NPV).

Полученные научные результаты и выводы. Выявлены предпосылки для использования системы контроллинга и обоснована необходимость ее внедрения; исследовано содержание основных функций системы контроллинга; сформулированы рекомендации по организации системы контроллинга на предприятии; предложен метод оценки эффективности внедрения контроллинга.

Практическое применение полученных результатов. Качественная оценка эффективности контроллинга позволит руководителям хотят избежать все риски и получить максимальную выгоду от организации службы контроллинга.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЙТИНГА СТРАХОВЫХ КОМПАНИЙ

Е.А. МИНЧУК (студент 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование конкурентоспособности страховых компаний Республики Беларусь.

Цель работы. Комплексное исследование страхового рынка Республики Беларусь. Определение критериев рейтинговой оценки деятельности страховых компаний. Определение рейтинга страховых организаций Республики Беларусь.

Объект исследования. Деятельность страховых организаций РБ.

Использованные методики. Расчет относительных показателей и применение критериев.

Научная новизна. Усовершенствование существующей методики рейтинговой оценки страховых организаций.

Полученные научные результаты и выводы. Проанализированы показатели деятельности страховых компаний Республики Беларусь. Приведены критерии определения рейтинга страховых компаний. Каждый критерий рассчитан индивидуально по каждой страховой компании. Выявлены лучшие страховые компании по результатам работы за 2014 год

Практическое применение полученных результатов. Полученные результаты соотносят страховые компании по шкале надежности и конкурентоспособности, что позволит обычному человеку выбрать компанию по своим индивидуальным требованиям для приобретения страхового полиса.

СБАЛАНСИРОВАННАЯ СИСТЕМА ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПРОБЛЕМЫ ПОСТРОЕНИЯ И ВНЕДРЕНИЯ ОТЕЧЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

А.А. НЕГРОВА (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование сбалансированной системы показателей (ССП) как инструмента оценки эффективности и системы управления, которая крайне востребована в странах Запада и ре так давно